

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 28 сентября 1978 г.

№ 155 (12785)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ НА СЕЛЕНИЮ ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЛЮБЕРЧАН

ГЛАВНОЙ задачей десятой пятилетки XXV съезд КПСС определил последовательное осуществление курса Коммунистической партии на подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе повышения эффективности общественного производства за счет ряда экономических и технических факторов. В основных направлениях развития народного хозяйства конкретно записано: «Полнее удовлетворять растущий покупательский спрос советских людей путем увеличения производства товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента, развития сферы услуг».

Увеличить производство товаров для народа — вот проблема нынешней пятилетки, которую решают и работники промышленности нашего района. К ней приковано внимание горкома партии, городского Совета народных депутатов, первичных парторганизаций и поселковых Советов. Наибольший вклад в это дело вносят специализированные предприятия: ковровой комбинат, Косинское трикотажное объединение, фабрика им. Октябрьской революции, завод электромеханических инструментов, учебно-производственное предприятие и другие. Занимаются изготовлением товаров и неспециализированные предприятия, создавая для этого отдельные цехи и участки. Ведь XXV съезд КПСС обязал включиться в выпуск предметов массового спроса все министерства и ведомства.

Хорошо известно, каким авторитетом пользуются ковры Люберецкого комбината. Коллектив прилагает много усилий, чтобы сделать их лучше, краше, расширить ассортимент изделий. Высококачественные ковры выпускаются сейчас с олимпийской символикой. За первую половину пятилетки сверх контрольного задания соткано 853 тысячи квадратных метров ковровых изделий. А сверх плана восемь месяцев этого года их дано 166 тысяч квадратных метров.

В дальнейшем объем производства будет возрастать. В целом за годы десятой пятилетки выпуск ковров увеличится на 2 миллиона квадратных метров. Непосредственно в 1980 году их намечено получить 8,8 миллиона.

На комбинате производится большая работа по улучшению качества продукции. По обязательствам намечалось в этом году аттестовать на Знак качества еще пять видов изделий. Уже аттестовано одиннадцать. За восемь месяцев удельный вес продукции высшей категории качества составил в общем объеме производства 36,5 процента.

Всего трудящиеся района обязались реализовать за год товаров народного потребления сверх плана на 2 миллиона рублей. Как показали итоги восьми месяцев, обязательства выполняются успешно. Находит резервы для дополнительного выпуска изделий коллектив головного предприятия Косинского трикотажного объединения. За восемь месяцев в торговлю сдано сверх задания 56 тысяч штук изделий верхнего трикотажа.

Перекрывает планы учебно-производственное предприятие Всерос-

сийского общества слепых, выпускающее блоки к транзисторным телевизорам и изделия для парфюмерной промышленности. Опережает задания Люберецкий цех объединения «Мосбытхим», наладивший выпуск доброкачественных препаратов бытовой химии — чистящих и отбеливающих веществ. Увеличивает производство и обновляет ассортимент изделий завод электромеханических инструментов.

Важную роль играет деятельность предприятий пищевой промышленности. Их товар — наиболее ходовой. Трудники городского молочного завода вырабатывают, например, кроме фасованного молока и кефира, еще ряд изделий: фасованный творог, сливки, варенье, творожные сырки. Коллектив успешно выполняет задания. Правда, инициирует производственные еще сдерживают некоторые ограничения в сырье. Но по мере увеличения поступления молока заводчане смогут расширить ассортимент изделий, улучшить их качество.

Выполняется в целом программа и по выпуску хлебобулочных изделий. Однако мелкоступной продукции городской хлебокомбинат выпускает еще недостаточно. Нередко в магазинах бывает незначительный набор изделий — лишь двух-трех наименований, включая непосредственно формовый хлеб. Обычно работники комбината отвечают, что выдают продукцию исключительно по заявкам торговых организаций. А в магазинах говорят: не знаем, что привезут. Видимо, руководителям комбината и торговых организаций следует лучше договориться, какую продукцию завозить в магазины, забывая, прежде всего, об интересах населения. На комбинате имеется для этого достаточно производственных мощностей.

В текущем квартале группа промышленных предприятий района не выполняет государственный план реализации продукции. Сильное отставание произошло на Пехорской прядильной фабрике. План по выпуску пряжи сорван. На фирме «Рубин» темпы по всем показателям намного снижены.

Не очень активно решают проблему товаров для народа на неспециализированных предприятиях.

В мае прошлого года бюро Люберецкого ГК КПСС, рассмотрев этот вопрос, потребовало от руководителей ряда предприятий различных ведомств по-настоящему взяться за производство предметов массового потребления. Однако и до сих пор в некоторых предприятиях этой проблеме мало уделяют внимания. Обходят ее стороной на заводах мостостроительного оборудования, электромеханическом, буровых машин, стройконструкций и деталей и других. Партийные организации этих предприятий не проявляют достаточной настойчивости в осуществлении решений XXV съезда КПСС по данной проблеме.

Работники промышленности нашего района имеют большие возможности для увеличения выпуска изделий народного спроса. Необходимо использовать их как можно полнее, вырабатывать товаров больше и с хорошим качеством.

Широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, за успешное воплощение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в жизнь, работники сельского хозяйства Люберецкого района добились замечательной трудовой победы: выполнили и перевыполнили план трех лет по овощам и картофелю. На 25 сентября Люберецкий район продан с начала пятилетки 168600 тонн овощей при плане 155500 и 28600 тонн картофеля при плане 27000.

Значительно перевыполнены задания по производству огурцов, моркови, лука, редиса, цветной капусты, цвелея, укропа и других зеленых культур. До конца года сверх плана трех лет пятилетки люберечане поставят в Москву и Московскую область еще более 20 тысяч тонн овощей и более трех тысяч тонн картофеля.

Колхозы и совхозы района с большой помощью шефствующих предприятий и организаций принимают все меры для успешного завершения уборки урожая третьего года пятилетки. По состоянию на 25 сентября район выполнил годовое задание по продаже картофеля: при плане 9217 тонн его отгружено 9247. До конца года дополнительно будет продано не менее 1300 тонн картофеля. Урожайность клубней составила 200 центнеров с гектара при социалистическом обязательстве 190.

Район уже близок к завершению годового плана по овощам. На 25 сентября их продано 49 тысяч тонн, или 93,3 процента. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы 1 октября задание выполнить и произвести дополнительно к нему и продать государству еще не менее 4 тысяч тонн витаминной продукции.

Замечательно трудится, применяет творческий подход к работе электромеханик Малаховского опытно-механического завода Е. В. Гуденко. Евгений Васильевич отлично знает все машины. Вот это-то и позволяет ему добиваться высоких показателей.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.



ВЕРНЫЕ СЛОВУ

Чем ближе к всенародному празднику — Дню Конституции СССР, тем больше приходит радости от сообщений о трудовых победах работников сферы обслуживания.

В ателье № 30, расположенном в 115-м квартале, первыми выполнили задания трех лет пятилетки закройщица легкого платья Т. П. Малигина, мастера по пошиву легкого платья Р. Н. Вострикова и В. А. Филиппова. Передовые работницы, взявшие обязательство завершить трехлетку к Дню Конституции — 7 октября 1978 года, досрочно выполнили обещание. Они и в эти дни перекраивают на 30—40 процентов нормы выработки при хорошем качестве. Весь коллектив ателье, равняясь на ударников производства, полон решимости завершить трехлетку к 1 октября текущего года.

К 1 октября, на неделю раньше срока намеченного обязательствами, выполнит трехлетку коллектив ателье № 11, что в поселке Косино.

В. ФИЛАТОВА,

начальник отдела труда и зарплаты управления бытового обслуживания населения.

АКТИВНОСТЬ СТРОИТЕЛЕЙ

Высокую активность коллектива строительно-монтажного управления № 1 треста «Центрпромстрой» вызвала речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на торжественном заседании в г. Баку. В ответ на призыв Коммунистической партии строители приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению общестроительных работ на жилищно-общественном комплексе племсовхоза «Ульянино».

При плане 190 тысяч м³ решено произвести работ на 600 тысяч рублей. Коллектив строителей под руководством Ю. Н. Полканова дал слово возвести клубнехранильщик и завершить реконструкцию теплотрассы.

Л. МАТОВ, главный инженер.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ ОВОЩЕЙ

Каждую осень работники торговых организаций нашего района и города Лыткарино заготавливают овощи и картофель. Большая часть продукции поступает из наших хозяйств: совхоза им. Моссовета, колхоза им. Ленина, ГПЗ «Петровское». Завозятся овощи и картофель и из других районов — Раменского, Луховицкого.

В этом году работникам торговли предстоит заготовить по плану 11800 тонн картофеля, 1125 тонн моркови, 638 тонн столовой свеклы и 6300 тонн капусты.

На прошлом заседании штаба работа торговых организаций по заготовке овощей была подвергнута критике. Особенно острой она была в адрес Люберецкого продовольственного треста по темпам заготовки и складки овощей значительно отстает. За последние дни положение несколько улучшилось, но до завершения намеченных пла-

нов еще довольно далеко. Так, план заготовки картофеля Люберецкий трест выполнил только на 85 процентов, а в зимнее хранение клубней заложено и того меньше — 72 процента от намеченного.

Что касается овощей, то с их заготовкой дела обстоят еще хуже. В целом по району морковь запашено чуть больше половины намеченного, столовой свеклы — 35 процентов, капусты — 24 процента. Медленно производится складка овощей на зимнее хранение.

Оперативнее других работает коллектив Лыткаринского смештарга, но и ему темпы заготовки следует повысить, тем более, что овощей в поле много.

Заготовить для люберечан на зиму в нужном количестве картофеля и овощей — неотложная задача работников торговых организаций нашего района.

ТОРЖЕСТВО СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Боле чем шестидесятилетний опыт Советского государства являет всему миру яркий пример осуществления великих прав и свобод, провозглашенных Октябрьской революцией, пример подлинного торжества социалистической демократии. В эти дни советские люди отмечают первую годовщину новой Конституции СССР, законодательно закрепившей важный ист-

орический рубеж в нашем движении к коммунизму — построение в нашей стране развитого социалистического общества.

Минувший год советские люди ознаменовали большими трудовыми свершениями. Коллективы многих заводов и фабрик, колхозов и совхозов выполнят к 7 октября планы трех лет пятилетки.

влияние Советов на все стороны жизни общества. Повысилась роль Советов в укреплении социалистической законности и правопорядка, дальнейшее развитие получили демократические принципы их работы.

НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

Вступление в силу Основного Закона страны открыло путь широкой программе законодательной деятельности. Текущее законодательство конкретизирует основные права и обязанности организаций и граждан, устанавливает дополнительные положения, свидетельствующие о расширении и углублении социалистической демократии.

Именно на это направлены новые законы, принятые в июле текущего года девятой сессией Верховного Совета СССР. Один из них — Закон «О выборах в Верховный Совет СССР» — служит

прямым выражением суверенной воли советского народа как хозяина страны. И поскольку до сих пор практическое проведение выборов в Верховный Совет в основном регламентировалось положениями о выборах, то новый Закон является шагом вперед по пути дальнейшего развития демократических принципов социалистического общества. Он ставит своей целью обеспечить реальные возможности для каждого избирателя принимать участие в выборах, а статья 2 Закона запрещает какие-либо прямые или косвенные ограничения избирательных прав граждан СССР.

Новый закон СССР расширяет представительство общественных организаций в избирательной кампании. Это дополнительно привлечет к выборам значительное число трудящихся. Известно, что на последних выборах в Верховный Совет СССР в голосовании участвовало 99,98 процента избирателей.

Ни в одной капиталистической стране участие населения в избирательной кампании даже отдаленно не приближается к этому уровню. В выборах президента США в 1968 году участвовало 60,7 процента избирателей, в 1972 году — 54,4, а в 1976 году уже только 53,3 процента. Это свидетельствует о растущем недоверии и равнодушии граждан к государственному институтам, об усилении политиче-

ского отчуждения масс.

Не менее важные демократические положения внесены и в новый Закон «О Совете Министров СССР». Закон, например, меняет в обязанность Совету Министров выявлять и использовать при решении различных вопросов мнения не только государственных органов, но и общественных организаций, трудовых коллективов и граждан, информировать население о своей работе и важнейших решениях. В основу Закона положены ленинские принципы организации и деятельности Советского правительства.

Сессия приняла также Закон «О порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР», Закон о дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения колхозников, утвердила ряд Указов Президиума Верховного Совета СССР. Принятие этих законов стало еще одним практическим шагом воплощения в жизнь новой Конституции СССР.

Политическое содержание новых законодательных актов определено конституционным положением о руководящей и направляющей силе советского общества, ядре его политической системы — Коммунистической партии Советского Союза. В этом руководстве — важнейший залог всех наших успехов на пути к дальнейшему торжеству подлинного народовластия, на пути к коммунизму.

П. СКОМОРОХОВ,
заслуженный юрист РСФСР.
(Пресс-бюро «Правды».)

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ!

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

БОЛЬШИМ воодушевлением в коллективе Литкаринского завода оптического стекла было встречено яркое событие в жизни нашей страны — июльский (1978 года) Пленум ЦК КПСС, знаменующий новую веху в развитии сельского хозяйства СССР. Мы, работники промышленности, глубоко сознаем, что ускоренное решение главной задачи партии — значительное повышение благосостояния советского народа — неразрывно связано с вопросами роста эффективности и качества сельскохозяйственного производства.

Наша партийная организация считает участие коммунистов и коллектива предприятия в целом в процессе развития сельского хозяйства страны своим кровным делом.

В июле-августе нынешнего года в цеховых партийных организациях завода прошли партсобрания, на которых обсуждались вопросы оказания действительной помощи сельскохозяйственным предприятиям. Выступающие на собраниях коммунисты горячо одобрили положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Исторические решения Пленума ЦК. Мнение коммунистов было единодушным: намеченные партией планы по дальнейшему развитию сельского хозяйства считать боевой программой действий и принять к неуклонному выполнению.

Партийная организация поставила своей целью довести содержа-

ние материалов июльского Пленума ЦК КПСС до сознания всех труженников завода. Для этого у нас используются разнообразные формы пропаганды. В летнее время с лекциями о ленинской аграрной политике партии, о дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР на агитлощадках выступала перед труженниками завода и населением микрорайонов пропагандисты И. Л. Сорин, В. Н. Крохин, С. В. Дворский.

В целях подготовки по материалам июльского Пленума ЦК КПСС проводились беседы агитаторов, пропагандистов и лекторов общества «Знание».

При подготовке итогов работы подразделений берется в расчет и выполнение коллективами работ в подшефных сельскохозяйственных предприятиях, различных заказав села. Эта сфера деятельности наших труженников регулярно находила отражение в стенной печати, передачах заводского радиовещания.

Наш завод выполняет сейчас заказы для предприятий сельхозмашиностроения: производит гидравлические шланги высокого давления для тракторов. Кроме того, принят заказ на изготовление летатель косилок-плющилок. Задания ответственные, и коллектив цеха, руководимый коммунистом А. С. Владимировым, эти работы стремится выполнить качественно и в срок.

Особое внимание коммунисты и весь коллектив завода уделяют организации шефской помо-

щи племсовхозу «Ульянино» и другим хозяйствам.

В период заготовки кормов в племсовхозе «Ульянино» отряд косцов насущил 102 тонны сена. Корма были добыты с неудобных естественных угодий. Здесь умело организовала работу руководитель отряда коммунист Ш. И. Зарипов. Кроме того, труженники завода заготавливали зеленую массу на корм, работали на току племсовхоза, проводили прополку полей, выполняли другие задания, связанные с сельхозхозяйственным производством.

Завод постоянно выделяет необходимое количество рабочих в помощь труженникам племсовхоза «Ульянино». За организацию работ в подшефном совхозе отвечает заместитель начальника отдела коммунист В. В. Сютаев. И, надо сказать, с этим важным поручением он справляется успешно.

Сейчас в ГПЗ «Петровское» труженники завода приступили к уборке кормовой свеклы. За день эта работа была выполнена на 12 гектарах из 50, закрепленных за нашим коллективом.

Отрадно и то, что труженники завода, несмотря на неблагоприятные погодные условия, успешно справились с уборкой картофеля на 145 гектарах, отведенных нашему предприятию. Сейчас партийная организация ориентирует заводчан на завершение в кратчайший срок уборки кормовой свеклы и качественную подборку клубней после перепашки картофельных полей.

В. ДАНЬШИН,
заместитель секретаря парткома.



О ПОДГОТОВКЕ К ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Всесоюзная перепись населения будет проводиться в январе 1979 года. Это мероприятие большого политического и народно-хозяйственного значения. «Материалы переписи, — сказано в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР участникам Всесоюзного совещания статистиков в мае 1977 года, — будут иметь важное значение для составления планов дальнейшего экономического и социального развития страны, послужат яркой иллюстрацией огромных успехов, достигнутых нашим народом под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти».

Образно говоря, перепись — это коллективная анкета страны, показывающая, сколько нас, где мы живем, как растем, какие перспективы открываются перед нами.

Предстоящая очередная Всесоюзная перепись населения проводится через девять лет после переписи 1970 года. В ее итогах найдут отражение изменения в численности и составе населения за период претворения в жизнь исторических решений XXIV и XXV съездов КПСС. В результате самоотверженного труда советских людей возросли объемы производства всех отраслей народного хозяйства, еще больших размах получили социальные мероприятия, направленные на выполнение главной задачи десятилетия — неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни людей. Вместе с подъемом экономики, науки, культуры, ростом материальных и духовных богатств общества значительные изменения произошли и в составе населения.

Для составления научно обоснованных планов нужно иметь подробную демографическую и социально-экономическую характеристику населения. Надо знать количество мужчин и женщин, как они распределяются по возрасту, сколько людей живет в городе и на селе, работает в промышленности и в сельском хозяйстве, торговле и других отраслях, сколько учится, каков уровень образования населения, как оно распределено по источникам средств существования, занятиям и т. д. Такие данные можно получить только в результате переписи населения.

Успех предстоящей переписи во многом будет зависеть от самого населения, от того, как оно подготовится к этому важному мероприятию, как будет помогать органам статистики. Всем жителям необходимо проверить номерной знак на своем доме, на квартире. Если его нет или он пришел в негодность, в ближайшие дни заменить. Необходимо проверить, не проживает ли кто-нибудь из членов вашей семьи с просроченными паспортами. Обмен их паспорт в связи с изменением фамилии, все ли дети до 16 лет вписаны в паспорт родителей и домовую книгу? Если обнаружите или иные нарушения, немедленно их устраните.

Подготовка к Всесоюзной переписи населения вступила в последний, завершающий этап: идет подбор, обучение и расстановка людей, которые будут вести перепись.

Опыт проведения прошлых переписей населения показал, как важно хорошо организовать подбор и обучение кадров. В этом, мы надеемся, вам окажут помощь руководители учреждений, организаций и предприятий, которые будут направлять своих работников для проведения переписи.

В. КОРОЛЕВА,
заместитель начальника ГИИВ госстатистики.

ТОВАРЫ — НАРОДУ С МАРКОЙ «ЭЛЕКТРОСИЛЫ»

Ленинград. На 11,5 миллиона рублей товаров массового спроса выпустит в этом году электромашиностроительное объединение «Электросила» имени С. М. Кирова. Это пылесосы, мясорубки, электрические кофеварки, чайники, кипятильники и другие изделия. Товары с маркой прославленной фирмы пользуются постоянным спросом у покупателей.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Валентина Попельшиня проверяет пылесосы «Электросила».
(Фотохроника ТАСС)

ПАРТОРГ ПОДАЕТ ПРИМЕР

Успешно решает задачи пятилетки коллектив ремонтно-механического участка Томлинского завода полупроводниковых приборов. Здесь олицетворяет руководящая и мобилизующая роль цеховой партийной организации, объединяющей 20 коммунистов. Коллектив участка неизменно выполняет социальные обязательства.

Примеры высокой общественной активности и образцового выполнения производственных заданий показывает секретарь парторганизации рачистин В. П. Несов. Владимир Петрович член парткома завода, народный депутат Томлинского поселкового Совета. За трудовые достижения он награжден орденом Ленина.

Принимая социальные обязательства, В. П. Несов решил план трех лет пятилетки закончить к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. Высокое мастерство, неуклонное стремление увлечь коллектив на достижение намеченных трудовых высот проявил коммунист В. П. Несов и уже к 1 августа нынешнего года выполнил план трех с половиной лет. Сейчас Владимир Петрович Несов работает по трудовому календарю апреля 1979 года. Равняясь на парторга, все семь коммунистов досрочно завершили план трех лет пятилетки. Среди них фрезеровщик П. Г. Верещагин, слесари Н. Л. Калинин, Л. П. Орлов, А. В. Растегин.

Коммунисты участка на отчетно-выборном партийном собрании вновь оказали высокое доверие В. П. Несову, избрав его в третий раз секретарем парторганизации.

В эти дни особенно заметна трудовая и общественная активность коммунистов ремонтно-механического участка. Они готовятся к отчетно-выборному партийному собранию завода, которое состоится накануне Дня Конституции СССР, и стремятся делом доказать боевность и способность решать ответственные задачи.

В. МИХАЛОЧНИН,
заместитель секретаря парткома.



НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ИХ ВОДИЛА МОЛОДОСТЬ

МНОГО славных дел было у первых комсомольцев-люберчан. Но самым главным в первые послереволюционные годы было — подготовка к защите Родины.

Свою решительность комсомольцы Люберец проявили вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции, когда в Москве вспыхнул эсеро-белогвардейский мятеж. В Люберцы пришло сообщение, что вероятным путем отступления разбитых мятежников будет Рязанское шоссе. Эсеро-белые отряды должны были уходить из Москвы в сторону Бронниц.

Люберчане хорошо подготовились к встрече. Шоссе было перекрыто. В здании Совета оборудовали бойницы, установили пулемет. И первыми везде были комсомольцы. Они вырыли траншею, чтобы не смогли пройти эсеро-белые бронемашинеры. Они же устроили на дороге

засаду. Путь отступления врага революции был отрезан.

Многие молодые рабочие в составе второго Московского добровольческого полка выехали на Дон на борьбу с белыми бандами генерала Каледина. Началась гражданская война. Интервенты и белогвардейцы все туже стягивали огненное кольцо вокруг молодой Республики Советов.

Над страной нависла смертельная опасность, и полки Красной Армии, отбивавшей полчища белогвардейцев и интервентов, пополнялись прежде всего за счет коммунистов и комсомольцев.

По партийной и комсомольской мобилизации ушли на фронт вожаки люберецкой комсомольки Владимир Евстифеев, Алексей Семенов, Михаил Конов и многие другие.

На курсы краскомов был направлен Сергей Михалев, кото-

рый посвятил всю свою жизнь военной службе, прошел славный путь от рядового красноармейца до генерал-майора.

Подал заявление с просьбой отправить на фронт и Николай Гроунов. Он храбро сражался и за один из своих подвигов был отмечен Реввоенсоветом республики именными часами.

Все комсомольцы-люберчане записывались в части особого назначения — ЧОН. Лагерь находился в Кускове. Занятия проходили ежедневно. Комсомольцев учили военной грамоте, необходимой для защиты Советской власти.

Чошовцы, помимо военной подготовки, занимались спортом: легкой атлетикой, борьбой, футболом. Революции нужны были умелые и сильные бойцы.

И люберецкие комсомольцы не раз доказывали в битвах с врагом свое воинское умение, свою патристическую любовь к Родине, готовность преодолеть трудности, свою беззаветную преданность делу революции.

Г. ВИКИН.

О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ АРХИВНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Село Ухтомское

НА КАРТЕ окрестностей Москвы, изданной в начале 20-х годов, я не нашел Люберец, на месте, где они должны были быть, увидел село Ухтомское.

Нетрудно было догадаться, что новое название Люберец связано с именем отважного машиниста, героя первой русской революции Алексея Владимировича Ухтомского. Но когда оно было присвоено и кем?

Журнал «Вскольз» (№ 7 за 1918 год) намного сузил круг поисков. Корреспондент, рассказывая о праздновании люберецкими первой годовщины Великого Октября, писал: «Самое село Люберцы — ныне Ухтомское — к дню праздника было разукрашено флагами». Появлялось, что смена названия произошла после падения самодержавия и не позднее ноября 1918 года. Все остальное удалось отыскать в архивах.

До Великой Октябрьской социалистической революции Люберцы входили в Выхиноску волость. Летом 1918 года началось административное упорядочение Московского уезда. Из 70 волостей стало всего 11, в том числе Выхиноская и Перовская слились в одну, и центр был перенесен в Люберцы.

1 октября 1918 года исполком Люберецко-Перовского совдепа принял по просьбе трудящихся постановление: хатайствозаводить перед выходящими организациями о переименовании села Люберцы в Ухтомское, железнодорожной станции Люберцы — в Ухтомскую. Пожелание люберецкое обуждалось в Наркомате внутренних дел, о чем свидетельствует найденный документ.

ВЫПИСКА

из протокола заседания коллегий

Народного Комиссариата внутренних дел от 14 октября 1918 года за № 87.

Слушали:

...§ 5. О переименовании с Люберец Московской губернии в Ухтомское, ст. Люберцы — в Ухтомскую и Люберецко-Перовский районный Совет — в Ухтомский в память тов. Ухтомского. Хатайствозаводить Люберецко-Перовского районного совдепа...

Коллегия утвердила за Люберцами новое название. Однако оно не прижилось. Когда Декретом ВЦИК от 17 августа 1925 года село было переведено в разряд городов за ним сохранилось прежнее название — Люберцы, и в этом нет ничего ни одностороннего, ни обидного. Вспомним хотя бы то, что осенью 1918 года, помимо Люберец, переименованы были Мытищи в Пролетарский поселок, Кунцево — в Козово, Долгопрудный — в Коммунистический и т. д. Ко всем этим населенным пунктам, как и к Люберцам, вернулись исторические сложившиеся, вековые названия столетий.

3 июня 1959 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР территории Раменского и Бронницкого районов были переданы Ухтомскому району, и эта вновь созданная административная единица стала называться Люберецким районом. В дальнейшем из него выделены Раменский район.

Подвиг революционера-машиниста увековечен в названиях ряда улиц Москвы, Пензы, Лыткарино и других городов и поселков. Имя Ухтомского носит трижды орденоносный завод сельхозмашиностроения, железнодорожная платформа и поселок в черте нашего города.

А. БЕЛОВ.

Фотоальбом о Подмосковьеве

Издательство «Московский рабочий» выпустило стотысячным тиражом красочный фотоальбом «Подмосковьеве». При его составлении использованы снимки фотохроник ТАСС, АПН, областного фото клуба и др.

В кратком введении приводятся интересные цифры и факты. Оказывается, площадь Московской области (46,1 тыс. кв. км) превышает территорию таких государств, как Бельгия, Швейцария, Нидерланды, а население (более 6 миллионов) превосходит число жителей в Норвегии, Финляндии, Дании... Вот какое оно, Подмосковьеве!

Среди крупных промышленных центров назван и наш город. А в числе разнообразной продукции, выпускаемой предприятиями области, отмечена и люберецкая.

Фотографии рассказывают о подмосковных рощах и перелесках, реках и озерах, памятниках боевой славы и о старинных архитектурных памятниках, о современной промышленности и сельском хозяйстве, о долах. Люберчане найдут в альбоме и знакомые родные места.

В альбоме представлен флагман люберецкой индустрии — завод им. Ухтомского. На снимках можно увидеть работу в литейных цехах и в механооборочных, сборку готовой продукции. Все эти фотоснимки выполнены впечатляюще.

Целый разворот посвящен люберецким ковровщикам. Прекрасные ковры, сделанные их руками, пользуются огромным спросом в нашей стране и за рубежом.

В фотоальбоме представлен совхоз «Марфино» — одно из передовых хозяйств нашего района и области.

С берегов Москвы-реки прекрасен виден уникальный памятник архитектуры — церковь в селе Остров. Немало легенд связывает ее с нашей местностью. Говорят, был даже подземный ход под Москвой-рекой... Этот старинный памятник XVI века воспроизведен на снимке.

Фотоальбом «Подмосковьеве» поможет люберецчанам лучше понять и узнать ту землю, на которой мы живем и трудимся.

А. САНИН.

Ивановы? Нет!

Как вы думаете, какие фамилии в нашем районе наиболее распространены? Ивановы?

Некоторое представление об этом может дать «Справочник абонентов Люберецкой городской телефонной станции», изданный этим летом. В Люберцах, Лыткарине, Малаховке, Томилине, поселке совхоза «Белая Дача» и других населенных пунктах, где есть телефонная связь, проживают 115 семей Ивановых. Но не им принадлежит, вопреки общепринятому мнению, фамильное первенство, а Кузнецовым — 125 абонентов.

Происхождение семей популярной фамилии прозрачно: кто-то в роду был, по всей вероятности,

кузнецом. Коваль — тоже кузнец. В упомянутом справочнике Кузнецовы, Ковалева, Коваленко и другие «кузнецкие» фамилии составляют солидный список. Сколько же людей такой нужной профессии было на Руси!

За Кузнецовыми и Ивановыми по численности следуют Смирновы — 76, затем Поповы — 75, Петровы, Волковы, Козловы, Борисовы, Соколовы и замыкают десятку Павловы. Это и есть наиболее часто встречающиеся фамилии жителей Люберецкого района, во всяком случае из тех, кто назван в справочнике.

Б. ЗУЕВ.

СТРОИТЕЛИ БАМА БЛАГОДАРИТ

«...Хорошо защищают от мороза теплые костюмы вашей фабрики. Если в таком костюме ехать в дальний рейс, то не нужно беспокоиться, что будет холодно. Молодцы, девчата!» Это строки из письма шоферов поселка Кумора Северо-Байкальского района.

Такие письма и отзывы о продукции объединения «Спецобдежа» не только радуют коллектив, но и обязывают его трудиться еще лучше, эффективнее и качественнее.

Т. УСМАНОВ.



КОМСОМОЛЬЦЫ 20-х ГОДОВ

В поселке Красково Sandro Амбакозича Рухадзе найти легко. Каждый житель покажет. Да это и не удивительно. Большого знатока и испытателя природы, просто доброго человека знают многие. Особенно его уважают садоводы, селекционеры и юннаты. Из многих городов страны к нему приходят письма с просьбой поделиться своим большим опытом, и он щедро раздает людям мудрые свои советы.

Очень часто С. А. Рухадзе можно видеть на голубом экране телевизора в передаче «Наш сад», живо и интересно беседующего с телезрителями.

Человек за свою жизнь должен посадить хотя бы одно дерево. А сколько их посадил Sandro Амбакозич за свою долгую, наполненную благородным трудом жизнь! Под его руководством в семи городах Советского Союза были посажены сады. Его саженцы давно уже стали деревьями в Ашхабаде, а также в Баку, на площади имени двадцати шести бекинских комиссаров.

Дедушка Sandro — так ласково называют его пионеры. Стридацкую думу юннатскими кружками поддерживает перелиску опытный селекционер, помогает им семенами, советами.

На небольшом участке в Краскове Sandro Амбакозич делает просто чудеса: до поздней осени здесь цветет и плодоносит клубника, поспевают виноград, растут кусты помидоров необычайной урожайности.

К славному юбилею ВЛКСМ комсомольцы двадцатых годов С. А. Рухадзе приготовил отличный подарок — саженцы будущего сада. Они будут посажены юннатами в поселке Красково, и долгие годы будут радовать людей и напоминать им о добрых делах дедушки Sandro.

НА СНИМКЕ: С. А. РУХАДЗЕ у себя в осеннем саду с длинноплодными огурцами.

ПЕРВЫЕ ШКОЛЬНИЦЫ

100 лет назад, осенью 1878 года, открылось Люберецкое земское училище. До этого учащиеся-девочки, а их было всего несколько, посещали мужское училище, основанное еще в 1875 году.

Собственно здание у школы не было, и земство сняло в аренду за 125 рублей в год одну-единственную комнату на втором этаже смешанного дома. Комната занимала менее 30 кв. метров, а обу-

чились в ней одновременно три отделения (класса): старшее, среднее и младшее. Даже по тому времени это было явно недостаточным. «Помещение тесное, а зимой и холодное», — сообщалось в «Сборнике статистических сведений по Московской губернии».

В женское училище ходили из

разных селений: из Люберец, Панков, Полосинков. За первые годы данных нет, в 1882—1883 учебном году в младшем отделении занималось 15 девочек, в среднем — 9 и в старшем — 4, а всего — 28.

С 1882 года преподавание вела Ольга Матвеевна Ирнархова.

Квартира учительницы была при школе.

Учебных и наглядных пособий не хватало. Пение и рисование, как отмечали инспекторы народных училищ, не преподавались. Школьницы обучали питью белья, вязанию и вышиванию русским швом.

В училищной библиотеке было

собрано до 70 книг. По современным понятиям это ничтожно мало, у любого из нас в домашней библиотеке больше. Но тогда, в годы бескнижья, училищная библиотека была гордостью Люберца, и все мало-мальски грамотное население приходило сюда за книгами. В мужском училище, как писали инспекторы, «библиотека была не слишком большая».

А. ВАЛИН.

ВАШ ПАСПОРТ

Вы получили новый паспорт. Бережно перелистывая его и внимательно рассматривая, непременно обратите внимание на извлечение из Положения о паспортной системе в СССР, утвержденного постановлением Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года. Это на последней странице вашего документа. Здесь говорится, что действительность паспорта не ограничивается сроком. Но читайте дальше и находите, что при достижении гражданами 25 и 45 лет в их паспорта вклеиваются новые фотографии в соответствии с возрастом. Вклеивают фотографии работники органов внутренних дел.

В паспорте граждан возраста до 25 лет фотографии наклеиваются на вторую страницу, по достижении 25 лет — на третью, после 45 лет — на четвертую. Паспорта, не имеющие соответствующих фотографий, являются действитель-

ными. Вкратце об этих требованиях говорится в пункте 5 Положения о паспортной системе СССР, и содержание его должны хорошо знать работники почтовых отделений, сберегательных касс, отделов кадров, руководители учреждений, организаций и предприятий.

В августе проходил месячник по поддержанию паспортного режима. Он показал, что некоторая часть граждан проживает с недействительными паспортами.

Если вам исполнилось 25 или 45 лет, сфотографируйтесь и снимки вместе с паспортом принесите в свое домоуправление. Ваш паспорт снова станет действительным.

Обмен старых паспортов на новые проводится по плану. Граждане, проживающие в домах завода им. Ухтомского, ЖКО Союзгазпрома, совхоза им. Моссовета, Института горного дела им. А. А. Скочинского, Московско-Рязанской

дистанция пути, должны были поменять старые паспорта на документы нового образца еще в

1976—1977 гг. Однако, некоторые из них до сих пор не обменяли паспорта, на что должны обратить внимание ответственные лица названных организаций. Отделом кадров следует предупредить граждан, чтобы они сдали фотографии и паспорта на обмен.

Начинается обмен паспортов граждан, проживающих в домах личного пользования в пос. Косино и Ухтомском.

Чтобы обменять паспорт жителям пос. им. Ухтомского, надо явиться в паспортный стол своего отделения милиции с домовой книгой, старым паспортом и фотографиями. В пос. Косино документы на получение паспортов нового образца для жителей личных домовладений принимаются в поселково-Совете.

Т. МАЗКОВА,
начальник паспортного стола
2-го Люберецкого ГОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

производит прием на подготовительные курсы желающих поступить на вечернее и дневное отделения техникума в 1979 году по специальности: «технолог по обработке металлов резанием и техником-механиком по сельхозмашиностроению».

Поступающие на курсы представляют свидетельство за 8 классов или аттестат зрелости копию трудовой книжки, 6 фотографий размером 3х4. Учащиеся восьмых и десятых классов средних школ документов об образовании не представляют.

Все поступающие на подготовительные курсы вносят плату за обучение в размере 20 рублей.

Начало занятий — 1 октября 1978 года.

Обращаться по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 114, ежедневно с 15 до 18 часов, в субботу — с 9 до 15 часов, тел. 553-24-32.

3-3

КЛУБ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

объявляет дополнительный набор в самокупаемый кружок ручного вязания. Занятия — по сменам. Первое занятие состоится 29 сентября в 13-00 и 15-30.

АДМИНИСТРАЦИЯ КЛУБА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Универмаг № 10 «Детский мир» предлагает следующие товары: для девочек — платья шерстяные и шелковые всех размеров, пальто демисезонные;

для мальчиков с 7 до 12 лет — костюмы шерстяные и хлопчатобумажные производства ГДР, пальто демисезонные венгерского производства, брюки с 26 по 30 размеры болгарского производства.

Поступили в продажу демисезонные пальто для девочек, размеры 32—34, польского производства, комплекты для девочек и мальчиков (пальто и брюки), размеры 26, 28, 30, болгарского производства, детские комбинированные коляски по цене 47 руб. 05 коп.

Приглашаем за покупками!

ПРОМТОРГ.

ОТЛИЧНАЯ ЗАКУСКА

Ломтик черного хлеба с маслом, на нем кружочки колдового отварного картофеля с кусочками салата или веточка укропа... как украшение, листики салата или веточка укропа...

Достаточно представить себе такой бутерброд, как, что называется, «слинки потекут!» А ведь из сельди ИВАСИ можно приготовить много и других аппетитных закусок. Сельдь отлично сочетается не только с отварным картофелем, но и с вареными яйцами, луком, зеленью, майонезом.

Особенно хороша сельдь ИВАСИ специального вячего посола — рыба имеет нежное, сочное и малосоленное мясо.

Однако характеристика сельди ИВАСИ будет не полной, если умолчать о ее питательной ценности. Сельдь содержит 16—19 проц. белка, от 6 до 22 проц. жира (в зависимости от размера рыбы), витаминов А, В, Д и другие...

А теперь предлагаем вам несколько рецептов холодных блюд из этой рыбы:

ИВАСИ под горчичным соусом. Разделите рыбу, украсьте колечками лука и залейте соусом, для приготовления которого требуется: 1/2 стакана сметаны, 2 столовые ложки растительного масла, половина вареного яичного желтка, 1 чайная ложка сахара, половина столовой ложки горчицы.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ под «шубой». Сельдь разделайте на филе, мелко нарежьте. На тарелку слоями уложите нарезанные или протертые за крупной терке вареные свекла, картофель, соленые огурцы, яйца. Затем положите сельдь ИВАСИ на блюдо и покройте сверху овсяной. Блюдо заправьте майонезом. По желанию некоторые овощи можно заменить печеным луком и яблоками.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ с яйцом. Для приготовления на 250 г сельди ИВАСИ возьмите 6 яиц, две столовые ложки майонеза, по 100 г помидоров и огурцов. Сельдь, разделанную на филе без костей в кожи, вымочите в холодном молоке (в зависимости от содержания соли). Сварите вкрутую яйца, очистите и нарежьте вдоль так, чтобы половинки яиц устойчиво лежали на блюде (для этого немного срежьте у каждой половинки низ белка). Филе выньте из молока, обсушите салфеткой, нарежьте поперек (по количеству половинок яиц) и каждую полосу сверните в плотный валик. На блюдо положите яйца (желтками вверх), а затем на каждую половинку яйца — свернутые валиком ИВАСИ. Выпустите из бумажной трубочки майонез на яйца и украсьте блюдо листиками салата, зеленого лука, кружочками помидоров или огурцов.

МОСРЬБА, ТЕЛЕПРЕССТОРГРЕКЛАМА.

4-4

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ

ПИСАТЕЛЬ

А. Л. КОПТЕЛОВ



Новосибирск. Афанасий Лазаревич Коптелов — известный писатель Сибири. Его романы «Светлая кровь», «Великое ночевье», «Сад», многочисленные повести и рассказы обрели своего читателя и привлекли серьезное внимание исследователей литературы. Особый интерес вызвала трилогия А. Л. Коптелова о жизни и деятельности В. И. Ленина.

За последний роман трилогии «Точка споры», завершающий цикл, начатый книгами «Большой залив» и «Возгорится пламя», А. Л. Коптелов выдвинут на соискание Государственной премии.

НА СНИМКЕ: писатель А. Л. Коптелов.

Фото О. ПОЛЯКОВА.
(Фотохроника ТАСС).

НОВОСТИ СПОРТА

НА ПРИЗ „КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ“

Закончились соревнования на первенство района по многоборью ГТО на приз газеты «Комсомольская правда» и по многоборью ГТО среди призывной и допризывной молодежи.

Победителями в обоих соревнованиях стали: по первой группе — коллектив физкультуры «Орбита», по второй группе — спортсмены коврового комбината. На втором месте по первой группе — команда завода им. Ухтомского, по второй — представители заводов алмазных инструментов и торгового машиностроения, на третьем месте по первой группе — спортсмены Томилнского завода полупроводниковых приборов, по второй — команда ТЭЦ-22.

В личном зачете первенство завоевали: по нормативам III ступени комплекса ГТО — Л. Панова с коврового комбината и А. Калустин из спортивного клуба «Орбита», по нормативам IV ступени — М. Барсукова из спортклуба «Орбита» и А. Лексин с завода алмазных инструментов, Ж. Имамутдинов с завода им. Ухтомского и Т. Коровина с Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, по нормативам V ступени —

Г. Лосева из Красковского строительного-монтажного треста и Г. Ефремов с завода полупроводниковых приборов.

Среди призывной и допризывной молодежи победителями и призерами стали: С. Мерзлякин, В. Первушин из спортивного клуба «Орбита» и Б. Кувинов из спортклуба «Энергия».

Несмотря на то, что соревнования по многоборью ГТО на приз газеты «Комсомольская правда» проводились совместно со спортивными и комсомольскими организациями трудовых коллективов, в этих состязаниях не приняла участие представительница предприятий пос. Томилно — ДСО «Спортрак», Института горного дела, объединения «Спецудежда», АТК-1, завода «Пластмасс» и некоторые другие.

К сожалению, эти же организации, а также команды спортивного клуба «Искра» и завода им. Ухтомского не выступали и на состязаниях среди допризывной и призывной молодежи района.

П. СЕНИЧКИН,
инструктор городского комитета по физической культуре и спорту.

КУБОК ОБРЕЛ ХОЗЯИНА

В минувшее воскресенье на люберецком стадионе «Торпедо» в финальном матче на кубок района по футболу встретились команды «Энергия» из поселка Дзержинского и Томилнского птицеводческого объединения.

Игра получилась очень интересной и содержательной. Каждый из партнеров мог добиться победы, однако силы команд оказались равны и основное время закончилось со счетом 0:0.

Согласно положению, судья республиканской категории В. Каравач назначает серию 11-метровых ударов.

Футболисты птицеводческого объединения (тренер В. Давыдов, капитан команды Н. Логунов) не допустили ни одного промаха и со счетом 5:4 добились победы.

Команде-победительнице вручен переходящий кубок и грамота горспорткомитета.

М. ГЕРШАНОК,
судья республиканской категории по футболу.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45. Завтра: «Гамельнский клавирер, посвященный 60-летию ВЛКСМ, «КОМСОМОЛ НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ» — 18-45; фильм «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — 11, 13, 15, 17, 21-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» (2 серии) — 18, 21. Завтра: «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — 18, 21.

В МАЛЮХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» — 11, 14, 17, 20. Завтра: «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» — 11, 14, 17, 20.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ПРОСЧЕТ ЛЕГЕНТАНА СПЕЛДА» — 18, 20. Завтра: «ОПАСНОСТЬ» — 18, 20.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ВЕДОРИНО ГОРЕ» — 15; «ЧУДНОЙ ХАРАКТЕР» — 17-15, 19. Завтра: «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 15, 17-20, 19-20.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазины Люберецкого промторга поступили в продажу мотоциклы «Восход 2М» производства Ковровского завода им. Дегтярева по цене 525 рублей.

В отличие от своих предшественников у мотоцикла «Восход 2М» мощность двигателя увеличена до 14 л. с. (вместо 11 л. с.).

Посетите наши магазины!

Адреса магазинов: № 20 «Эфир» — Люберцы, ул. Смирновская, 16; № 28 — пос. Дзержинский, ул. Дзержинского, 11; № 58 — пос. Томилно, ул. Гоголя.

ПРОМТОРГ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 30 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.55 «Читай стихи...» 9.25 «Для вас, родители!» 9.55 «Утренняя почта» 10.25 «Большие хорошие товары». 10.55 «По музеям и выставочным залам». 11.25 «Человек. Земля. Вселенная». 12.10 «Москвичка». Телекуб. 13.25 «Здоровье». 14.10 Тираж «Спортлото». 14.25 «Содружество». Тележурнал. 14.55 «Моя пятница». 16.05 Фильм — детям. «Место под солнцем». 17.00 «Снежинки — невероятное». 18.00 Новости. 18.15 Мультфильм. 18.35 «9-я студия». 19.35 «Всперья на зрание ЦТ». «Потому что любовь». Фильм. 21.00 «Время». 21.30 «Лев Толстой — драматург». 22.35 По страницам передач «С песней по жизни».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва и москвичи». 19.30 Музыкальные вечера для юношества. 21.45 Реклама. 22.00 «Я — человек счастливым!». Документальный телефильм. ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 19.00 Спортивная программа. 20.15 «Спящая ночь, малыши!» 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 «Восвешенная мелодия». Телефильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись»

8.55 Концерт.

9.25 «Хлеб». Телефильм.

9.30 «Виделин».

10.00 «Служу Советскому Союзу!»

11.00 «В гостях у сказки». «Царевна-лягушка». Фильм.

12.10 «Существительное» — школа. Документальный телефильм.

12.30 «Сельский час».

13.30 «Музыкальный юнец».

14.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Крылья Советов».

16.15 «Международная панорама».

16.45 «Сегодня — День учителя».

17.15 «По важным письмам».

18.00 Новости.

18.15 «Клуб кинопутешествий».

19.15 Р. Шедрин — «Озорные частушки». Фильм-балет.

19.35 «Кинотексер», «Фрак». Телефильмы из серии «Сегодня вечером — Фрак-мандела».

21.00 «Время».

21.30 «Для вас, труженики села!» Концерт.

22.00 «Десятая вершина Ирины Родино». Документальный фильм.

22.15 Чемпионат мира по волейболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «У театральной арены».

20.15 «Спящая ночь, малыши!»

20.35 Концерт.

21.00 «Рабочий город Свердловск». Документальный телефильм.

21.30 «Справочное бюро».

21.55 С. Алешин — «Тогда в Севилье». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

8.00 Концерт.

8.30 «Уроки на завтра». Научно-популярный фильм.

9.30 «По музеям и выставочным залам».

9.55 Концерт пирической песни.

10.25 «В мире животных».

11.25 «Утренняя почта».

11.55 «Этот вы можете».

12.45 «Наше обозрение».

13.30 «Театр юного зрителя». И. Зюбинин — «Очень сложная жизнь А. Муравцова». Телеспектакль. Части 1-я и 2-я.

15.20 «Задолго до премьеры». Киноконцерт.

16.15 «Здоровье».

17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (М) — «Чирноморец» (Одесса).

18.45 «Народные мелодии».

19.00 «Человек и закон».

19.30 Международный день музыки.

22.00 «Солнце светит всем». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем с общественными призывами — 553-27-67; отделы политической и строительств — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, овец, свиней — 553-36-83; редактор — 553-27-11; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр. 150

Зак. 5722

Объем 1 п. л.

Тир. 21050